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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
από το πρακτικό της 12/2024 τακτικής συνεδρίασης
της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Προσοτσάνης

Στην Προσοτσάνη σήμερα στις 29 Απριλίου 2024 ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00π.μ. στο Δημοτικό
Κατάστημα του Δήμου Προσοτσάνης συνήλθε σε δημόσια  τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του
Δήμου Προσοτσάνης ύστερα από την αριθ. 7536/25-4-2024 πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε και
γνωστοποιήθηκε στα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο πρόεδρος διαπίστωσε ότι  υπάρχει  η νόμιμη απαρτία αφού σε
σύνολο  επτά (7) μελών  της Δημοτικής Επιτροπής βρέθηκαν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ
Δεν ήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα

1. Αθανασιάδης Θεόδωρος                             (Πρόεδρος) 1.Βουγιουκλής Γεώργιος   (τακτ.μέλος)                    
2. Κιλατζίδης Ελευθέριος     (Αντιδήμαρχος-τακτ. μέλος) 2. Γρηγοριάδης Νικόλαος(Αντιδήμς τακτ.μέλος)             
3. Ουρούμης Αθανάσιος      (Αντιδήμαρχος-τακτ. μέλος)
4.ΤσαουσίδηςΙωάννης          (τακτ. μέλος)
5. Ηλιάδης Μιχαήλ                (τακτ. μέλος)
Τα πρακτικά τήρησε η υπάλληλος του Δήμου κ. Ζιαμπάρη Αικατερίνη

Αριθ. Απόφ.: 128/2024

ΘΕΜΑ: Εγκριση του Πρακτικού 1 της επιτροπής του διαγωνισμού της υπηρεσίας 
«ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ» 

Ο Πρόεδρος  εισηγούμενος  το 6ο θέμα της  ημερήσιας διάταξης ανέφερε ότι σύμφωνα με την
περιπτ. στ' της παρ. 1 του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει,  η Οικονομική
Επιτροπή  «αποφασίζει  την  κατάρτιση  των  όρων,  τη  σύνταξη  των  διακηρύξεων,  τη  διεξαγωγή  και
κατακύρωση  κάθε  μορφής  δημοπρασιών  και  διαγωνισμών,  συμπεριλαμβανομένων  και  αυτών  που
αφορούν σε έργα, μελέτες, προμήθειες και υπηρεσίες, καθώς και τη συγκρότηση των ειδικών επιτροπών
διεξαγωγής και αξιολόγησης από μέλη της ή ειδικούς επιστήμονες, υπαλλήλους του δήμου ή δημόσιους
υπαλλήλους».

Σύμφωνα  με  το  άρθρο  74Α παρ.1  του  Ν.3852/2010  όπως  προστέθηκε   από  το  άρθρο  9  του
Ν.5056/2023,  οι  αρμοδιότητες της οικονομικής επιτροπής από 1-1-2024 μεταβιβάζονται  στη δημοτική
επιτροπή       
            Στη συνέχεια προσκόμισε την αριθ.πρωτ.  7462/24-4-2024 εισήγηση της Προϊσταμένης Δ/νσης
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου με την οποία εστάλη το Πρακτικό 1 της επιτροπής του διαγωνισμού της
υπηρεσίας  «ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ» στο οποίο
αναφέρονται τα παρακάτω: 



ΠΡΑΚΤΙΚΟ Ι

Στην Προσοτσάνη σήμερα την 15η Απριλίου  2024, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 10:00 π.μ. συνήλθε σε τακτική
συνεδρίαση στο Δημαρχείο η επιτροπή διενέργειας διαγωνισμού του άρθρου 221 παρ.1 του Ν.4412/2016,
η  οποία  συγκροτήθηκε  με  την  υπ’  αριθμόν  74/2024  (ΑΔΑ:  9ΦΓΤΩΞΖ-ΦΝΦ)  απόφαση  της  Δημοτικής
Επιτροπής προκειμένου να προβεί στην αποσφράγιση και αξιολόγηση των προσφορών που κατατέθηκαν
στο πλαίσιο διενέργειας του ανοικτού δημόσιου ηλεκτρονικού διαγωνισμού ΕΣΗΔΗΣ για την εργασία με
τίτλο  ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ (2024)  (Αριθμ.
Διακήρυξης  5399/20.03.2024),  η  οποία  έλαβε  τον  υπ΄  αριθ. 346646,1 αριθμό  συστήματος  ΕΣΗΔΗΣ,
δημοσιεύθηκε  νομίμως  και  αναρτήθηκε  στο  Κεντρικό  Ηλεκτρονικό  Μητρώο  Δημοσίων  Συμβάσεων,
λαμβάνοντας ΑΔΑΜ 24PROC014445608 2024-03-20
Στη συνεδρίαση της επιτροπής ήταν παρόντες οι υπάλληλοι του Δήμου:
                                        Θωμοπούλου Αναστασία, Γεωπόνος

       Μαρτιάδης Γεώργιος, Πολιτικός Μηχανικός
      Χαραλαμπίδου Μαρία, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών ήταν Τετάρτη 10-04-2024 και ώρα 15:00:00 π.μ. και
η ημερομηνία ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ήταν η Δευτέρα  15-04-2024 και ώρα 10:00:00
π.μ., σύμφωνα με την διακήρυξη.
1. Προκειμένου να προβεί στην ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών, η Επιτροπή συνδέθηκε στο
ΕΣΗΔΗΣ με τα διαπιστευτήρια της (όνομα χρήστη και κρυφό προσωπικό κωδικό πρόσβασης), επέλεξε τον
ηλεκτρονικό διαγωνισμό 346646,1 και διαπίστωσε αφενός ότι ο διαγωνισμός ήταν χαρακτηρισμένος από
το  σύστημα  ως  «κλειδωμένος»  και  αφετέρου  ότι  είχαν  υποβληθεί  εμπρόθεσμα  στο  διαγωνισμό  δύο
προσφορές.
2.  Η επιτροπή διαπίστωσε  ότι έχουν  υποβληθεί  εμπρόθεσμα  στο  διαγωνισμό,  προσφορές  από  τους
παρακάτω οικονομικούς φορείς, και με τους παρακάτω μοναδικούς αριθμούς συστήματος του ΕΣΗΔΗΣ.

3. Στη συνέχεια τα μέλη της Επιτροπής που διαθέτουν τους απαραίτητους κωδικούς για την αποσφράγιση
των προσφορών καταχώρισαν διαδοχικά σε ειδική φόρμα του συστήματος τα διαπιστευτήρια τους (όνομα
χρήστη και κρυφό προσωπικό κωδικό πρόσβασης), προκειμένου να αποσφραγισθούν οι προσφορές.   
4. Αμέσως  μετά  την  παραπάνω  διαδικασία  οι  προσφορές  αποσφραγίσθηκαν  και  συγκεκριμένα
αποσφραγίσθηκαν οι φάκελοι «Δικαιολογητικά συμμετοχής – Τεχνική προσφορά» με αποτέλεσμα να είναι
δυνατή  πλέον  η  πρόσβαση  στο  περιεχόμενο  τους.  Επισημαίνεται  ότι  οι  υποφάκελοι  «Οικονομική
Προσφορά»  δεν  αποσφραγίσθηκαν,  καθώς  σύμφωνα  με  τη  διακήρυξη  του  διαγωνισμού,  αυτοί  θα
αποσφραγισθούν σε μεταγενέστερο στάδιο του διαγωνισμού.
5. Μετά την αποσφράγιση των ανωτέρω φακέλων, η Επιτροπή Διαγωνισμού διαπίστωσε την εγκυρότητα
των εγγυητικών επιστολών συμμετοχής στον διαγωνισμό. Στα πλαίσια του εν λόγω ελέγχου διαπιστώθηκε
ότι εγγυητική συμμετοχής της ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ ΟΕ προσκόμισαν την έντυπη εγγύηση
συμμετοχής  πριν  την  ημερομηνία  και  ώρα  αποσφράγισης  του  διαγωνισμού(αρ.πρ.6876/11-4-2024).  Η
εγγυητική  επιστολή  συμμετοχής  του  οικονομικού  φορέα  ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  AE Ήταν  ηλεκτρονική  οπότε  δεν
απαιτείτο η προσκόμισή της σε έντυπη μορφή. Οι Εγγυητικές Επιστολές  Συμμετοχής που υποβλήθηκαν και
από τους δύο Οικονομικούς Φορείς στο Διαγωνισμό καλύπτουν τις απαιτήσεις της Διακήρυξης. 



6. Στη  συνέχεια  η  Επιτροπή  προέβη  σε  έλεγχο  του  περιεχομένου  του  ηλεκτρονικού  φακέλου
«Δικαιολογητικά  συμμετοχής  –  Τεχνική  προσφορά»  που  είχαν  υποβάλει  οι  συμμετέχοντες.  Οι
διαγωνιζόμενοι που υπέβαλλαν, τα εξής δικαιολογητικά:

Ο Οικονομικός φορέας ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ ΟΕ

Ο Οικονομικός φορέας ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΕ



7.  Στη συνέχεια η Επιτροπή Διαγωνισμού ξεκίνησε να εξετάζει την προσκόμιση  των δικαιολογητικών και
διαπίστωσε  ότι  ο  οικονομικός  φορέας  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΔΡΑΜΑΣ  ΟΕ  δεν  πληρεί  τις
προϋποθέσεις του άρθρου 2.2.5 της διακήρυξης εφόσον κατά το έτος 2021 είχε αρνητικό αποτέλεσμα του
ισολογισμού (καθαρό αποτέλεσμα χρήσης προ Φόρων).
Όσον  αφορά  στον  δεύτερο  οικονομικό  φορέα,  κατά  τη  διάρκεια  του  ελέγχου  του  περιεχομένου  του
υποφακέλου «Δικαιολογητικά συμμετοχής-Τεχνική προσφορά» και   συγκεκριμένα κατά τον έλεγχο του
ΕΕΕΣ  του  οικονομικού  φορέα  ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  ΑΕ  διαπιστώθηκε  ότι  δόθηκε  καταφατική  απάντηση  στο
Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) στο πεδίο  «Έχει συνάψει ο οικονομικός φορέας συμφωνίες
με άλλους οικονομικούς φορείς με σκοπό τη στρέβλωση του ανταγωνισμού;» έχει απαντήσει «ΝΑΙ»  και εν
συνεχεία, περιγράφοντας τη σχετική απάντηση δήλωσε τα εξής: 

“Στις 31.12.2021 δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (τεύχος Β, αριθμός φύλλου 6472, ημερ.
κυκλοφορίας  11.01.2022)  και  έκτοτε  ισχύει,   η  υπ’  αριθμ.  748/2021  απόφαση  της  Επιτροπής
Ανταγωνισμού. Σύμφωνα με την απόφαση αυτήν, αποδίδεται στην Εταιρεία μας ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε.  αντι-
ανταγωνιστική συμπεριφορά, η οποία σημειωτέον περιορίζεται σε έναν μόνο διαγωνισμό και δη για το
έργο «Γούρνες-Χερσόνησος», που  διενεργήθηκε προ δεκαετίας (στις 27.01.2012), στον οποίο η Εταιρεία
μας  συμμετείχε  κοινοπρακτικά  με  την  εταιρεία  «ΑΘΩΝΙΚΗ  ΤΕΧΝΙΚΗ  Α.Ε.»  και   μάλιστα,  χωρίς  να
αναδειχθεί ανάδοχος. Η Εταιρεία μας προέβη στην πλήρη κι ολοσχερή εξόφληση του επιβληθέντος με την
ανωτέρω απόφαση  προστίμου, ανερχομένου μόλις στο ποσό των 4.954 €, όπως προκύπτει από τη με
αριθμ. πρωτ. 588/14.01.2022 βεβαίωση της Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε. Αθηνών,  αντίγραφο της οποίας η Εταιρεία μας
δύναται να προσκομίσει εφόσον της ζητηθεί. H εν λόγω απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού εκδόθηκε
κατ’  εφαρμογή της Διαδικασίας Διευθέτησης Διαφορών του άρθρου 25α Ν. 3959/2011, όπως ισχύει, και
της απόφασης ΕΑ 628/2016, όπως τροποποιήθηκε  και κωδικοποιήθηκε με την απόφαση ΕΑ 704 /2020,
κατόπιν οικειοθελούς εκδήλωσης σχετικού ενδιαφέροντος και ειλικρινούς προθέσεως από την  Εταιρεία
μας να υπαχθεί στην εν λόγω διαδικασία. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 44 παρ. 3 του Ν.3959
/2011, όπως ισχύει μετά την  τροποποίησή του με το άρθρο 235 παρ. 2 του Ν. 4635/2019, «3β. Εφόσον
συντρέχει:  (...)  β)  υπαγωγή  στη  διαδικασία  διευθέτησης  διαφορών  του   άρθρου  25α  και  ολοσχερής
εξόφληση  του  προστίμου,  επέρχεται  πλήρης  απαλλαγή  της  επιχείρησης  και  κάθε  άλλου  υπευθύνου
προσώπου της  παραγράφου 2 (γ) του άρθρου 25 από κάθε είδους διοικητικές κυρώσεις. Στις ανωτέρω
περιπτώσεις η διαπίστωση της σχετικής παράβασης δεν  θεμελιώνει λόγο αποκλεισμού της επιχείρησης
από  διαγωνισμούς  για  δημόσιες  συμβάσεις  ή  συμβάσεις  παραχωρήσεων,  με  την  εξαίρεση  της  κατ`
επανάληψη παράβασης του άρθρου 1 ή του άρθρου 101 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Επανάληψη της παράβασης  νοείται η έκδοση σχετικής διαπιστωτικής απόφασης εντός έξι (6)
ετών από την προηγούμενη έκδοση άλλης διαπιστωτικής απόφασης...». Συναφώς, το  άρθρο 73 παρ. 4
περ. γ’ του Ν. 4412/2016,όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του με τον Ν. 4782/2021, προβλέπει ότι «οι
αναθέτουσες  αρχές   μπορούν  να  αποκλείουν  από  τη  συμμετοχή  σε  διαδικασία  σύναψης  δημόσιας
σύμβασης οποιονδήποτε οικονομικό φορέα σε οποιαδήποτε από τις  ακόλουθες καταστάσεις: (...) γ) εάν,
με την επιφύλαξη της παραγράφου 3β του άρθρου 44 του Ν. 3959/2011, η αναθέτουσα αρχή διαθέτει
επαρκώς  εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες
με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση  του ανταγωνισμού». Ως εκ τούτου, δεν συντρέχει
στο πρόσωπο της Εταιρείας μας ο λόγος αποκλεισμού του άρθρου 73 παρ. 4 (γ) του Ν.4412/2016,  όπως 



ισχύει, δεδομένου ότι εν προκειμένω στοιχειοθετείται η περίπτωση της παραγράφου 3β του άρθρου 44
του Ν. 3959/2011, ως ανωτέρω  αντιγράφεται. Συγκεκριμένα, η Εταιρεία μας πράγματι, αφενός υπήχθη
στη Διαδικασία Διευθέτησης Διαφορών του άρθρου 25α του Ν. 3959/2011 και  αφετέρου έχει ήδη προβεί
σε  πλήρη  κι  ολοσχερή  εξόφληση  του  επιβληθέντος  προστίμου,  ενώ  δεν  έχει  εκδοθεί  απόφαση  της
Επιτροπής  Ανταγωνισμού  περί  επανάληψης της  παράβασης  μέχρι  σήμερα.  Στο  πλαίσιο  ελέγχων που
διεξάγονται  από  την  Επιτροπή  Ανταγωνισμού  (εφεξής  ΕΑ)  σε  επιχειρήσεις  που  συμμετέχουν  σε
διαγωνισμούς  δημοσίων  έργων  για  την  εξοικονόμηση  ενέργειας  και  την  ενεργειακή  αναβάθμιση
συστημάτων  φωτισμού,  καθώς  και  την  προμήθεια  συναφούς  εξοπλισμού,  αναφορικά  με  τυχόν  αντι-
ανταγωνιστικές πρακτικές – σχετικό το από 08.06.2021 Δελτίο Τύπου της ΕΑ – επιδόθηκε στις 16.03.2022
στο  νόμιμο  εκπρόσωπο  της  Εταιρείας  μας,  η  με  αριθ.  πρωτ.   2342/11.03.2022  κλήση  από  τη  Γενική
Διεύθυνση Ανταγωνισμού, με την οποία αυτός καλούνταν να εμφανιστεί και να καταθέσει ενώπιον της
Επιτροπής. Αντικείμενο της ως άνω έρευνας δεν ήταν η συμπεριφορά της Εταιρείας μας αλλά γενικά οι
συνθήκες ανταγωνισμού στην ως άνω αγορά δημοσίων έργων εξοικονόμησης ενέργειας και αναβάθμισης
συστημάτων φωτισμού,  καθώς και  προμήθειας  συναφούς  εξοπλισμού.  Επρόκειτο  δηλ.  για  μία  γενική
κλαδική έρευνα. Σημειώνεται δε ότι, όπως ρητώς αναφέρεται στο από 08.06.2021 Δελτίο Τύπου της ΕΑ, «η
διεξαγωγή τέτοιων ελέγχων δεν προδικάζει ότι οι επιχειρήσεις έχουν εμπλακεί σε αντι-  ανταγωνιστική
συμπεριφορά, ούτε προδικάζει το αποτέλεσμα της έρευνας». Στις 23.03.2022 ο νόμιμος εκπρόσωπός μας
πράγματι  εμφανίστηκε  ενώπιον  της  ΕΑ  και  παρείχε  όλες  τις  πληροφορίες  και  τα  στοιχεία  που  του
ζητήθηκαν. Έκτοτε και μέχρι σήμερα, η ΕΑ δεν έχει προβεί σε καμία περαιτέρω σχετική με τα ανωτέρω
ενέργεια  με  αποδέκτη  την  Εταιρεία  μας,  δεν  μας  έχει  επιδοθεί  κανένα  σχετικό  έγγραφο,  ούτε  έχει
διενεργηθεί οποιοσδήποτε μορφής έλεγχος ή έρευνα. Τούτο σημαίνει ότι η απλή συμμετοχή της Εταιρείας
μας στην ως άνω γενική- κλαδική έρευνα εκκίνησε και ταυτόχρονα έληξε με την κλήση της Εταιρείας σε
παροχής πληροφοριών, χωρίς να ακολουθήσει η έκδοση οποιαδήποτε απόφασης της ΕΑ ή οποιαδήποτε
άλλη  ενέργεια  εις  βάρος  της  Εταιρείας  μας.  Άλλωστε,  σημειώνεται  ότι  δυνάμει  της  με  αριθ.  1/2023
Απόφασης  της  Επιτροπής Ανταγωνισμού,  η  ως άνω αυτεπάγγελτη έρευνα σε  διαγωνισμούς δημοσίων
έργων  εξοικονόμησης  ενέργειας  και  ενεργειακής  αναβάθμισης  συστημάτων  φωτισμού  καθώς  και
προμήθειας συναφούς εξοπλισμού τέθηκε στο αρχείο ελλείψει ενδείξεων παραβάσεων του αρ. 1 του ν.
3959/2011  από  τα  συλλεχθέντα  στοιχεία.  Ώστε,  τα  διαλαμβανόμενα  στο  παρόν  πεδίο  του  ΕΕΕΣ,
υποβάλλονται από περισσή πρόνοια και για την πλήρη ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής περί του ως
άνω  γεγονότος  και,  προφανώς,  ουδόλως  συνιστούν  παραδοχή  ή  συνομολόγηση  εκ  μέρους  μας
οποιοσδήποτε αντι-ανταγωνιστικής συμπεριφοράς, η οποία θα δύνατο να οδηγήσει στη στοιχειοθέτηση
του προβλεπόμενου στο αρ. 73 παρ.4 εδ. γ’ του Ν. 4412/2016 λόγου αποκλεισμού.

Ακολούθως,  στην ερώτηση «Σε περίπτωση καταδίκης,  ο  οικονομικός φορέας έχει  λάβει  μέτρα που να
αποδεικνύουν την αξιοπιστία του παρά την  ύπαρξη σχετικού λόγου αποκλεισμού (“αυτοκάθαρση”);»
έδωσε την απάντηση «ΝΑΙ» περιγράφοντας τα μέτρα ως εξής: “Η Εταιρεία ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε., έχοντας ως
απόλυτη προτεραιότητα την επιχειρηματική ηθική, καθώς και τη συμμόρφωση και προσήλωσή της στους
κανόνες  του  ελεύθερου  ανταγωνισμού,  όπως  αυτοί  διαλαμβάνονται  στις  κείμενες  διατάξεις  κατά  το
ελληνικό και ενωσιακό δίκαιο, έχει λάβει επαρκή  επανορθωτικά μέτρα που αποδεικνύουν την αξιοπιστία
και  φερεγγυότητά της  και  για  τις  νόμιμες συνέπειες,  κατ’  εφαρμογήν της παρ.  7  του άρθρου 73  Ν.
4412/2016. 

Ειδικότερα: ί) Ως προς την διευκρίνιση των γεγονότων και των περιστάσεων με ολοκληρωμένο τρόπο μέσω
ενεργού συνεργασίας με τις ερευνητικές αρχές. Σύμφωνα με τη διάταξη του αρ. 25α του Ν. 3959/2011 και 



την  απόφαση  ΕΑ  628  /2016,  όπως  αυτή  συμπληρώθηκε  και  κωδικοποιήθηκε  με  την  ΕΑ704  /2020,  η
συμμετοχή στη Διαδικασία Διευθέτησης Διαφορών προϋποθέτει υποχρεωτικά την ειλικρινή, ανέκκλητη
και  ανεπιφύλακτη  παραδοχή από  μέρους  της  εμπλεκόμενης  επιχείρησης  της  αποδιδόμενης  σε  αυτήν
συμμετοχής  στην  παράβαση  και  την  παραίτησή  της  από  την  άσκηση  συγκεκριμένων  δικονομικών
δικαιωμάτων. Όπως σημειώνεται με την προαναφερόμενη απόφαση της ΕΑ, η παρεχόμενη δε μείωση του
προστίμου  δικαιολογείται  ενόψει  ακριβώς  της  συνεργασίας  της  εμπλεκόμενης  επιχείρησης  και  της
συμβολής της στην ενίσχυση της απλοποίησης και επιτάχυνσης, ή άλλως της αποτελεσματικότητας της
διοικητικής διαδικασίας έκδοσης αποφάσεων από την ΕΑ για παραβάσεις του αρ. 1 του Ν. 3959 /2011 και
του αρ. 101 της ΣΛΕΕ. (βλ. και παρ. 3 της υπόψη 748 /2021). Πράγματι, όπως αναφέρεται στην υπόψη
απόφαση της ΕΑ 748/2021, η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε εκδήλωσε εγγράφως το ενδιαφέρον της για διερεύνηση της
δυνατότητας  υπαγωγής  της  στη  διαδικασία  διευθέτησης  διαφορών  και  κατέθεσε  σχετικό  αίτημα,
σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην παρ. 30 της υπ’ αριθ. 704 /2020 της ΕΑ. Η δε ΕΑ στη συνεδρίασή της
έκρινε ομόφωνα ότι η υπόθεση είναι πρόσφορη για την υπαγωγή της σε διαδικασία διευθέτησης, καθώς
πληρούσε  τα  κριτήρια  υπαγωγής  σε  αυτήν.  Ακολούθως,  η  ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  Α.Ε.  συμμετείχε  σε  διμερείς
συσκέψεις κατόπιν κλήτευσης της Επιτροπής Ανταγωνισμού. Μετά από την εκ μέρους της ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε.
υποβολή  της  Πρότασης  Διευθέτησης  Διαφοράς,  η  Επιτροπή  κοινοποίησε  στην  εταιρεία  την  Εισήγηση
Διευθέτησης,  την  οποία  η  εταιρεία,  με  την  σχετική  Δήλωση  Διευθέτησης,  επιβεβαίωσε  ανέκκλητα,
ανεπιφύλακτα  και  με  σαφήνεια,  ως  απηχούσα την Πρότασή της.  Τελικά,  η  κατά τα προαναφερθέντα
ενεργή και ειλικρινής συνεργασία της ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε. με την Επιτροπή Ανταγωνισμού επιβεβαιώνεται
εμπράκτως και από το γεγονός ότι η εταιρεία παραιτήθηκε από κάθε αμφισβήτηση της αρμοδιότητας της
Επιτροπής  να  της  επιβάλει  το  εν  λόγω  πρόστιμο,  αλλά  και  της  εγκυρότητας  της  διαδικασίας  που
ακολουθήθηκε στο πλαίσιο της Διαδικασίας Διευθέτησης Διαφορών, ενώ δεν προσέφυγε δικαστικά κατά
της απόφασης της ΕΑ. ii) Ως προς την καταβολή «αποζημίωσης» για τυχόν ζημίες που προκλήθηκαν από το
παράπτωμα. Στο πλαίσιο της Διαδικασίας Διευθέτησης (βλ. υπό  i),  η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε.  αποδέχθηκε τον
προσδιορισμό του προστίμου, το οποίο της επιβλήθηκε από την ΕΑ, ήτοι αποδέχθηκε την καταβολή της
σχετικής «αποζημίωσης» για το παράπτωμα που της καταλογίστηκε. Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε. έχει προβεί σε
πλήρη κι ολοσχερή εξόφληση του προστίμου, σχετική η υπ'αρ. 588/14.01.2022 Βεβαίωση της Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε.
Αθηνών. Σημειωτέον ότι δεν υφίσταται και πάντως δεν έχει προβληθεί,  δικαστικά ή εξωδίκως, αστική
αξίωση περί αποζημίωσης για βλάβη, η οποία να προκλήθηκε από την παραβατική συμπεριφορά που
διαλαμβάνεται  στη  με  αρ.  748/2021  Απόφαση  της  Επιτροπής  Ανταγωνισμού.  Η  ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  Α.Ε.
αυτονοήτως  θα  σεβαστεί  πλήρως  τυχόν  σχετική  δικαστική  απόφαση  που  θα  επιδικάσει  σχετική
αποζημίωση για τυχόν αποδεδειγμένη βλάβη τρίτου,  iii)  Ως προς τη λήψη συγκεκριμένων τεχνικών και
οργανωτικών  μέτρων,  καθώς  και  μέτρων  σε  επίπεδο  προσωπικού,  κατάλληλων  για  την  αποφυγή
περαιτέρω παραπτωμάτων.  Στο  πλαίσιο  της  έμπρακτης  βούλησης  της  ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  Α.Ε.  να  λάβει  κάθε
πρόσφορο μέτρο προκειμένου να εξασφαλίσει την αποφυγή διάπραξης κάθε σχετικού παραπτώματος στο
μέλλον, αλλά και δεδομένης της βούλησής της για συστηματοποίηση και εντατικοποίηση της κανονιστικής
και  ηθικής  συμμόρφωσης,  δημιουργήθηκε ένα πλήρες πρόγραμμα, στο  οποίο  περιλαμβάνονται  δομές
εσωτερικού ελέγχου για την παρακολούθηση της κανονιστικής συμμόρφωσης της Εταιρείας. Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ
Α.Ε. αναλαμβάνει την υποχρέωση να προσκομίσει όλα τα αποδεικτικά της λήψης των εν λόγω μέτρων
έγγραφα, οποιαδήποτε στιγμή ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή.

Ειδικότερα: Α. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ. 1. Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε. έχει εκπονήσει και εφαρμόζει ειδικό Εγχειρίδιο
Συμμόρφωσης  με  το  Δίκαιο  του  Ελεύθερου  Ανταγωνισμού,  το  οποίο  έχει  γνωστοποιηθεί  σε  όλο  το
προσωπικό και τη Διοίκηση. Στο εν λόγω Εγχειρίδιο, γίνεται παρουσίαση των κατηγοριών απαγορευμένων 



πρακτικών  στο  πλαίσιο  διαγωνιστικών  διαδικασιών  για  την  ανάθεση  δημοσίων  συμβάσεων,  δίνονται
κατευθυντήριες γραμμές - πρακτικές συμβουλές για περιπτώσεις συνεργασίας της εταιρείας σε επίπεδο
κοινοπραξίας/υπεργολαβίας κ.α. και απαριθμούνται οι ενδεδειγμένες ενέργειες σε περίπτωση υποψίας
τέλεσης παράβασης των κανόνων του ελεύθερου ανταγωνισμού. Το εν λόγω Εγχειρίδιο έχει εγκριθεί από
το Δ.Σ. της εταιρείας (Πρακτικά Δ.Σ. ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε. της 28ης.09.2021 και 14ης. 12.2021). 2. Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ
Α.Ε. έχει εκπονήσει και εφαρμόζει Κώδικα Δεοντολογίας, ο οποίος περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, αναφορές
για την κανονιστική συμμόρφωση των εργαζομένων και για τον υγιή ανταγωνισμό και στον οποίο Κώδικα
έχει ενσωματωθεί το ως άνω Εγχειρίδιο Συμμόρφωσης με το Δίκαιο του Ελεύθερου Ανταγωνισμού (κατά
τα ως άνω Πρακτικά Δ.Σ. ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε.). 3. Η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε. έχει θεσπίσει ειδικές δομές στο πλαίσιο
της  λειτουργίας  της  κανονιστικής  συμμόρφωσης  και  δη  έχει  συστήσει  ειδικό  Τμήμα  Κανονιστικής
Συμμόρφωσης της ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε., με Επικεφαλής Υπεύθυνο Μηχανικό και τη συμμετοχή δικηγόρου για
την εποπτεία της διαδικασίας (κατά τα ως άνω Πρακτικά Δ.Σ. ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε.). Β. ΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕΤΡΑ. 4. Έχει
προβλεφθεί προδιατυπωμένη δήλωση στελεχών περί παραλαβής αντιγράφου του Κώδικα Δεοντολογίας
και  του  Εγχειρίδιου  Συμμόρφωσης  με  το  Δίκαιο  του  Ελεύθερου  Ανταγωνισμού,  το  οποίο  αποτελεί
αναπόσπαστο μέρος του Κώδικα και μελέτης αυτών. Στην προαναφερόμενη δήλωση τα στελέχη δηλώνουν
επίσης ότι η δράση τους, στα πλαίσια λειτουργίας της Εταιρείας και άσκησης των αρμοδιοτήτων τους,
διέπεται  από  τους  κανόνες  και  τις  αρχές  του  Ελεύθερου  Ανταγωνισμού,  όπως  διαλαμβάνονται  στις
κείμενες διατάξεις του εθνικού και ενωσιακού δικαίου και αποτυπώνονται στον Κώδικα Δεοντολογίας και
το Εγχειρίδιο Συμμόρφωσης με το Δίκαιο του Ελεύθερου Ανταγωνισμού, που έχει υιοθετήσει η Εταιρεία
και ότι θα ενεργούν όπως απαιτείται για την προσήκουσα λειτουργία της Εταιρείας με τρόπο σύμφωνο με
τους  ως  άνω  κανόνες  και  αρχές.  5.  Έχει  προβλεφθεί  προδιατυπωμένη  δήλωση  -  δέσμευση,  η  οποία
υπογράφεται από τα διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, στην περίπτωση συνεργασίας της ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ
Α.Ε.  με  άλλες  εργοληπτικές  επιχειρήσεις,  διασφαλίζοντας  την  ανταλλαγή  απόψεων  και  εν  γένει
επικοινωνία  με  τρόπο  σύμφωνο  με  τους  κανόνες  του  ελεύθερου  ανταγωνισμού.  6.  Έχει  προβλεφθεί
προδιατυπωμένο κείμενο, το οποίο υπογράφεται από τους αντισυμβαλλομένους της ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Α.Ε. κατά
τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων (προσυμβατικά),  με το οποίο δηλώνεται υπεύθυνα η τήρηση των
κανόνων  του  δικαίου  του  ελεύθερου  ανταγωνισμού  και  η  συμπερίληψη  σχετικού  όρου  κανονιστικής
συμμόρφωσης στα εκάστοτε συμφωνητικά. Γ.  ΜΕΤΡΑ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ. 7. Τόσο ο υπεύθυνος
δημοπρασιών, όσο και ο αρμόδιος κατά τον επίμαχο χρόνο μηχανικός, δεν απασχολούνται πλέον στην
Εταιρεία  και  δεν  αποτελούν  μέλη του έμψυχου δυναμικού της.  8.  Έχει  διενεργηθεί,  κατόπιν  σχετικής
εντολής  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της  Εταιρείας,  ειδικό  επιμορφωτικό  σεμινάριο  Κανονιστικής  και
Ηθικής Συμμόρφωσης με το Δίκαιο του Ελεύθερου Ανταγωνισμού από εξωτερικούς νομικούς συμβούλους
αναφορικά με ζητήματα του δικαίου του ελεύθερου ανταγωνισμού με σχετικό συνοδευτικό υλικό (βλ. το
από 14.12.2021 πρακτικό ΔΣ της Εταιρείας περί προετοιμασίας - υλοποίησης εκπαιδευτικού σεμιναρίου
για  θέματα  δικαίου  ελεύθερου  ανταγωνισμού  και  ανάθεσης  αυτού  στη  δικηγορική  εταιρεία
«ΝΤΑΝΤΑΜΗΣ- ΧΑΣΑΠΟΔΗΜΟΥ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» και την από 14.02.2022 σχετική βεβαίωση διεξαγωγής του
ως άνω σεμιναρίου από την προαναφερθείσα δικηγορική εταιρεία).  Από τα ανωτέρω προκύπτει  ότι  η
Εταιρεία  μας  (ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  Α.Ε.)  έχει  λάβει  και  εφαρμόζει  ένα  αυστηρό  και  πλήρες  σύστημα  μέτρων
αυτοκάθαρσης, τα οποία είναι απολύτως επαρκή για την απόδειξη της αξιοπιστίας και της φερεγγυότητάς
της  σε  σχέση  με  το  αποδιδόμενο  μεμονωμένο  διαπιστωθέν  με  την  υπόψη  υπ'αρ.  ΕΑ748  /2021,
παράπτωμα.  Αντανακλούν δε την απτή δέσμευση της εταιρείας για  δραστηριοποίηση με απαρέγκλιτη
τήρηση της νομιμότητας και υψηλών προτύπων κανονιστικής και ηθικής συμμόρφωσης. Σημειωτέον ότι τα
ως άνω ληφθέντα επανορθωτικά μέτρα έχουν ήδη κριθεί επαρκή από την Επιτροπή του άρθρου 73 παρ. 9
του Ν. 4412/2016 όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του από το άρθρο 22 του Ν. 4782/2021, καθώς και 



από  Αναθέτουσες  Αρχές  σε  προγενέστερες  της  παρούσας  διαδικασίες,  τις  αποφάσεις  των  οποίων
επισυνάπτω  στο  παρόν  μαζί  με  τις  αντίστοιχες  Γνωμοδοτήσεις  της  Επιτροπής,  εκ  των  οποίων
αποδεικνύεται  η  συνδρομή των προϋποθέσεων της παρ.  2  του άρθρου 5  της  υπ’  αριθ.  102080/2022
Υπουργικής  Απόφασης,  λόγω της ταύτισης με  την  παρούσα διαγωνιστική διαδικασία του οικονομικού
φορέα,  των  πραγματικών  περιστατικών  που  θεμελιώνουν  λόγο  αποκλεισμού  καθώς  και  των
προσκομισθέντων  στοιχείων  προς  απόδειξη  της  επάρκειας  αυτών.  Ειδικότερα:  1.  Την  Εκτελεστική
Επιτροπή του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής δυνάμει της με αριθ. 39/2022, απόφασης
της όπως αυτή λήφθηκε κατά την 7η / 25.02.2022 Τακτική Συνεδρίασή της, μετά την από 03/02/2022
σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής της παρ.9 του άρθρου 73 του ν.4412/2016, όπως διατυπώθηκε στην με αρ.
48η Συνεδρίαση/Πράξη 48Δ ,στο πλαίσιο του διεθνούς διαγωνισμού με τη διαδικασία του ανταγωνιστικού
διαλόγου  για  την  ανάθεση  σύμβασης  σύμπραξης  δημοσίου  και  ιδιωτικού  τομέα  μέσω  του  εθνικού
συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  το  έργο  «ΜΟΝΑΔΑ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  Μ.Ε.Α  ΤΟΥ  ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ  ΠΑΡΚΟΥ  ΚΥΚΛΙΚΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  ΤΗΣ  Π.  Ε.  ΠΕΙΡΑΙΑ»  ,  2.  την
Εκτελεστική  Επιτροπή του  Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής  δυνάμει  της  με  αριθ.,38
/2022 απόφασης της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 7η / 25.02.2022 Τακτική Συνεδρίασή της, μετά την από
03/02/2022  σύμφωνη  γνώμη  της  Επιτροπής  της  παρ.  9  του  άρθρου  73  του  ν.4412/2016,  όπως
διατυπώθηκε  στην  με  αρ.  48η Συνεδρίαση/Πράξη 48Ε,  στο  πλαίσιο  του  διεθνούς  διαγωνισμού με  τη
διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου για την ανάθεση σύμβασης σύμπραξης δημοσίου και ιδιωτικού
τομέα  μέσω  του  εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  το  έργο
«ΜΟΝΑΔΑ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  Μ.Ε.Α  ΤΟΥ  ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ  ΠΑΡΚΟΥ  ΚΥΚΛΙΚΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  ΤΗΣ
ΑΤΤΙΚΗΣ» 3. την Εκτελεστική Επιτροπή του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής δυνάμει της
με αριθ., 155/2022 απόφασης της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 16η / 23.05.2022 Τακτική Συνεδρίασή
της,  στο  πλαίσιο  του  διεθνούς  διαγωνισμού  μέσω  του  εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων
συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  το  έργο  «ΜΟΝΑΔΑ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΑΣΤΙΚΩΝ  ΣΤΕΡΕΩΝ  ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  ΚΑΙ
ΠΡΟΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΟΕΔΑ ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ». 4. Την υπ’ αρ.
πρωτ.  134399/04-  05-2022  (ΑΔΑ:  6ΚΤΗ465ΧΘΞ-ΙΤ0)  Απόφαση  της  Διεύθυνσης  Έργων  Ύδρευσης
Αποχέτευσης & Επεξεργασίας Λυμάτων (Δ 18) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών μετά την από
11/04  /2022  σύμφωνη  γνώμη  της  Επιτροπής  της  παρ.  9  του  άρθρου  73  του  ν.4412/2016,  όπως
διατυπώθηκε στην με αρ. 52η Συνεδρίαση /Πράξη 52Κ /11/04/2022 Γνωμοδότησή της στο πλαίσιο του
διεθνούς διαγωνισμού μέσω του εθνικού συστήματος ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) για
το  έργο  «ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ.  Α'  ΦΑΣΗ:  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ  ΣΥΝΑΦΗ
ΕΡΓΑ. Έργο Ύδρευσης Πόλης Κέρκυρας από την ΕΑΝ Χρυσηίδας. 5. το ΔΣ της ΔΕΥΑ ΔΡΑΜΑΣ δυνάμει της με
αριθ. 163/2022 απόφασης του, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 8η Συνεδρίασή του,  μετά την σύμφωνη
γνώμη της Επιτροπής της παρ. 9 του άρθρου 73 του ν.4412/2016 όπως διατυπώθηκε στην με αρ. 56Ζ
[5110  /15-07-2022]  Γνωμοδότησή  της,  στο  πλαίσιο  του  ανοικτού  διαγωνισμού  μέσω  του  εθνικού
συστήματος ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) για την παροχή υπηρεσιών: «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΔΡΑΜΑΣ 2023» 6. την Οικονομική Επιτροπή
του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας δυνάμει της με αριθ.215 /2022 απόφασης της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την
25η  Συνεδρίασή  της,  μετά  την  σύμφωνη  γνώμη  της  Επιτροπής  της  παρ.  9  του  άρθρου  73  του
ν.4412/2016  ,όπως  διατυπώθηκε  στην  με  αρ.  57Λ/222  Γνωμοδότησή  της,  στο  πλαίσιο  του  διεθνούς
διαγωνισμού μέσω του εθνικού συστήματος ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) για το έργο :
«ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΧΥΤΑ 3ΗΣΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ (ΦΑΣΗ Β'). 7. Την Οικονομική
Επιτροπή του Δήμου Πάτμου δυνάμει της με αριθ.220 /2022 απόφασης της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την
Συνεδρίασή της, στις 12/12/2022 μετά την σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής της παρ. 9 του άρθρου 73 του
ν.4412/2016 



όπως διατυπώθηκε στην με αρ 62Β /17.11.2022 Γνωμοδότησή της στο πλαίσιο του διεθνούς διαγωνισμού
μέσω  του  εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την  προμήθεια:
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ -ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΜΟΥ» 8. το
ΔΣ  του  Φο.Δ.Σ.Α.  Ιονίων  Νήσων  ΑΕ  ΟΤΑ»  δυνάμει  της  με  αριθ.115/2022  απόφασης  του,  όπως  αυτή
λήφθηκε  κατά  την  22η  Συνεδρίασή  του,  στο  πλαίσιο  του  ανοικτού  διαγωνισμού  μέσω  του  εθνικού
συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την  υπηρεσία:  «Λειτουργία
Ολοκληρωμένης Εγκατάστασης Διαχείρισης Απορριμμάτων (Ο.Ε.Δ.Α.) Ζακύνθου» 9. το ΔΣ της ΔΕΥΑ Θήρας
δυνάμει της με αριθ.38/2022 απόφασης του,  όπως αυτή λήφθηκε κατά την 05η Συνεδρίασή του,  στο
πλαίσιο του ανοικτού διαγωνισμού μέσω του εθνικού συστήματος ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων
(ΕΣΗΔΗΣ) για την προμήθεια: « Προμήθεια πόσιμου νερού ελάχιστης ποσότητας 2.000 κυβικών μέτρων
ανά ημέρα για την Δ.Κ. Οίας» 10. την Εκτελεστική Επιτροπή του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού
Αττικής δυνάμει της με αριθ. 139/2022 απόφασης της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 15η /10.05.2022
Τακτική  Συνεδρίασή  της,  στο  πλαίσιο  του  διεθνούς  διαγωνισμού  μέσω  του  εθνικού  συστήματος
ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την  :«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΩΝ  ΓΩΝΙΩΝ
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΤΥΠΟΥ ΟΙΚΙΣΚΟΥ 6,8 ΚΑΙ 10 ΡΕΥΜΑΤΩΝ ΜΕ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΗ ΚΟΝΣΟΛΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ
ΖΥΓΙΣΗΣ-ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ».  11.  το  ΔΣ  του  Φο.Δ.Σ.Α.  Στερεός  Ελλάδας  ΑΕ»  δυνάμει  της  με  αριθ.112/2022
απόφασης του, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 12η Συνεδρίασή του, στο πλαίσιο του ανοικτού διαγωνισμού
μέσω  του  εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την  υπηρεσία:  «
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΡΑΓΓΙΣΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Χ.Υ Τ.Α. ΙΣΤΙΑΙΑΣ ΜΕΣΩ ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗΣ
ΩΣΜΩΣΗΣ» 12. την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Δελφών δυνάμει της με αριθ. 359/2022 απόφασης
της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 31η Συνεδρίασή της, στο πλαίσιο του διεθνούς διαγωνισμού μέσω του
εθνικού συστήματος ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) για την προμήθεια: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΕΛΕΓΧΟΥ  ΔΙΑΡΡΟΩΝ  ΚΑΙ  ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΔΕΛΦΩΝ» 13.την Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας
Αττικής δυνάμει της με αριθ.2304/2022 απόφασης της, όπως αυτή λήφθηκε κατά την 53η Συνεδρίασή της,
στο  πλαίσιο  του  διεθνούς  διαγωνισμού  μέσω  του  εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων
συμβάσεων (ΕΣΙΗΔΗΣ) για το έργο : «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΥΔΡΑΣ» 14.το ΔΣ
της ΔΕΥΑ Αρχαίας Ολυμπίας δυνάμει της με αριθ.133 /2022 απόφασης του, όπως αυτή λήφθηκε κατά την
13η Συνεδρίασή του, στο πλαίσιο του ανοικτού διαγωνισμού μέσω του εθνικού συστήματος ηλεκτρονικών
δημοσίων συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) για την προμήθεια: «ΤΗΛΕΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ
ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ» 15. το ΔΣ της ΔΕΥΑ Αρχαίας Ολυμπίας δυνάμει της με αριθ. 132/2022 απόφασης του,
όπως αυτή λήφθηκε κατά την 13η Συνεδρίασή του,  στο πλαίσιο του ανοικτού διαγωνισμού μέσω του
εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την  προμήθεια:
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ
ΠΟΛΙΤΩΝ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» 16.το ΔΣ της ΔΕΥΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΞΟΝΑ ΧΑΝΙΩΝ δυνάμει της με αριθ.454/2022
απόφασης του, όπως αυτή λήφθηκε κατά την Συνεδρίασή του στις 12/12/2022, στο πλαίσιο του ανοικτού
διαγωνισμού  μέσω  του  εθνικού  συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την
προμήθεια: « Εγκατάσταση ηλεκτρονικού συστήματος εντοπισμού και ελέγχου διαρροών στα εσωτερικά
δίκτυα της ΔΕΥΑΒΑ - Φάση Α’» 17. Το Δ. Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης - Αποχέτευσης Σιντικής
(Δ.Ε.Υ.Α.ΣΙ.) Δήμου Σιντικής - Ν. Σερρών δυνάμει της με αριθ.32 /2023 απόφασης του, όπως αυτή λήφθηκε
κατά την Συνεδρίασή του στις 24/02/2023,  στο πλαίσιο του ανοικτού διαγωνισμού μέσω του εθνικού
συστήματος  ηλεκτρονικών  δημοσίων  συμβάσεων  (ΕΣΗΔΗΣ)  για  την  σύμβαση:  «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΤΜΗΜΑΤΩΝ  ΔΙΚΤΥΩΝ  ΥΔΡΕΥΣΗΣ  ΣΕ  ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ  ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ  ΣΙΝΤΙΚΗΣ  -  ΒΕΛΤΙΩΣΗ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ, ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ» κατόπιν της υπ' αρ. 7Δ /2023 ΓΝΩΜΗ της επιτροπής της 



παρ.  9 του άρθρου 73 του ν.  4412/2016.  18.Την με αριθ.  Πρωτ.:  692/57637 απόφαση του Υπουργού
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατόπιν της Γνώμης 7A /2023 (του άρθρου 73 παρ. 8 του ν.4412/2016)
της Επιτροπής της παρ. 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016 (που συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. πρωτ.
111257/18-11 -2022 Υ.Α. -ΑΔΑ: ΨΠΓΟ46ΜΤΛΡ-0Ε3, όπως τροποποιήθηκε με την υπ'αριθ.πρωτ.11376/07-
02-2023  Υ.Α.-ΑΔΑ:  6ΒΔΞ46ΜΤΛΡ-ΒΞΘ)  για  τον  διαγωνισμό  με  την  διαδικασία  του  ανταγωνιστικού
διαλόγου για την ανάθεση σύμβασης ΣΔΙΤ για το έργο «Αποκατάσταση και Εκσυγχρονισμός των Δικτύων
Άρδευσης  του  Τοπικού  Οργανισμού  Εγγείων  Βελτιώσεων  (Τ.Ο.Ε.Β.)  Ταυρωπού  »  (ΑΔΑΜ:
22PROC011428874 2022-10-14 ) -Α' Φάση Διαγωνισμού. 19. την με αριθ. Πρωτ.: 700/57867 απόφαση του
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατόπιν της Γνώμης 7Β /2023 (του άρθρου 73 παρ. 8 του ν.
4412/2016) της Επιτροπής της παρ. 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016 (που συγκροτήθηκε με την υπ’
αριθ.  πρωτ.  111257/18-11-2022  Υ.Α.  -  ΑΔΑ:  ΨΠΓΟ46ΜΤΛΡ-0Ε3,  όπως τροποποιήθηκε με  την  υπ'αριθ.
πρωτ.  11376/07-02-2023  Υ.Α.-ΑΔΑ:6ΒΔΞ46ΜΤΛΡ-ΒΞΘ)  για  τον  διαγωνισμό  με  την  διαδικασία  του
ανταγωνιστικού  διαλόγου  για  την  ανάθεση  σύμβασης  ΣΔΙΤ  για  το  έργο  :Μελέτη,  Κατασκευή,
Χρηματοδότηση,  Συντήρηση  και  Λειτουργία  Φράγματος  Μιναγιώτικο  μέσω  ΣΔΙΤ»  (ΑΔΑΜ:
22PROC0115196162022-11-01)  -  Α'  Φάση  Διαγωνισμού.  20.  την  με  αριθ.  Πρωτ.:  89902/Φ.  ΕΡΓΑ
ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ /21-3-2023 απόφαση του Υφυπουργού Υποδομών και μεταφορών κατόπιν της Γνώμης 8Δ /20-
2-2023 της Επιτροπής της παρ. 9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016 για τον διαγωνισμό με την διαδικασία
του ανταγωνιστικού διαλόγου για  την  ανάθεση σύμβασης ΣΔΙΤ για  το  έργο :  ΕΡΓΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ
ΥΔΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΤΟΥ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ ΠΟΤΑΜΟΥ Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΜΕΣΩ Σ.Δ.Ι.Τ.» 21. την με αριθ.
Πρωτ.:  90060  /  Φ.ΦΡΑΓΜΑ  ΕΝΙΠΕΑ  ΦΑΡΣΑΛΩΝ/21-3-2023  απόφαση  του  Υφυπουργού  Υποδομών  και
μεταφορών κατόπιν της Γνώμης 8Δ /20-2-2023 της Επιτροπής της παρ. 9 του άρθρου 73 του ν. 4412 /2016
για τον διαγωνισμό με την διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου για την ανάθεση σύμβασης ΣΔΙΤ για
το έργο :  «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΠΟΤΑΜΟΥ ΕΝΙΠΕΑ ΦΑΡΣΑΛΩΝ (ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΠΑΛΙΟΔΕΡΛΙ),  ΔΙΚΤΥΩΝ
ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΡΓΩΝ
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, κατά την κρίση της Επιτροπής, η εταιρεία ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΕ διευκρίνισε τα
γεγονότα και τις περιστάσεις με  ολοκληρωμένο τρόπο, μέσω ενεργού συνεργασίας με τις ερευνητικές
αρχές, έχει εξοφλήσει το πρόστιμο και έχει λάβει συγκεκριμένα τεχνικά και  οργανωτικά μέτρα, καθώς και
μέτρα  σε  επίπεδο  προσωπικού  κατάλληλα  για την  αποφυγή  περαιτέρω  ποινικών  αδικημάτων  ή
παραπτωμάτων.  Σημειώνεται ότι,  σύμφωνα με το άρθρο 2.2.3.8.  η απόφαση για την διαπίστωση της
επάρκειας ή μη των επανορθωτικών μέτρων κατά την προηγούμενη  παράγραφο εκδίδεται σύμφωνα με
τα οριζόμενα στις παρ. 8 και 9 του άρθρου 305 & 73 του ν. 4412/2016. Σύμφωνα με το άρθρο 5  της υπ’
αριθ. 102080/24-10-2022 Απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΦΕΚ 5623//02-11-2022)
με θέμα: «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων από την Επιτροπής της παρ. 9
του άρθρου 73 του Ν. 4412/2016» η έναρξη ισχύος της οποίας εκκινεί την 21 η Νοεμβρίου 2022 «Στην
περίπτωση  που  η  Επιτροπή,  έχει  ήδη  γνωμοδοτήσει  υπέρ  της  επάρκειας  των  ληφθέντων  από  έναν
οικονομικό φορέα επανορθωτικών μέτρων, τότε η σχετική απόφαση της αναθέτουσας αρχής εκδίδεται
χωρίς να απαιτείται νέα γνωμοδότηση της Επιτροπής
8. Η Επιτροπή προχώρησε στην αξιολόγηση και βαθμολόγηση της τεχνικής προσφοράς σύμφωνα με το
άρθρο 2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης και 2.3.2 Βαθμολόγηση της διακήρυξης. Η βαθμολόγηση πρέπει να είναι
πλήρως και ειδικά αιτιολογημένη και να περιλαμβάνει υποχρεωτικά, εκτός από τη βαθμολογία, και τη
λεκτική διατύπωση της κρίσης ανά κριτήριο.(άρθρο 86 παρ.11 του Ν.4412/2016,  όπως αντικαταστάθηκε
από  το  άρθρο  30  του  Ν.4782/2021)  και  εμφανίζεται  στον   Πίνακα  Αναλυτικής  αξιολόγησης  του
προσφερόμενου εξοπλισμού που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Πρακτικού.  



Συγκεκριμένα:

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ

Κ1 Τεχνική έκθεση μεθοδολογίας
 Οργανόγραμμα
 Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών

40%
20%
20%

Κ2 Πληρότητα προγράμματος παρακολούθησης και 
συντήρησης  των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων 
 Πρόγραμμα περιβαλλοντικής παρακολούθησης
 Πρόγραμμα συντήρησης εγκαταστάσεων - Ενδεικτικό 
εγχειρίδιο συντήρησης

30%

15%
15%

Κ3 Πληρότητα προγράμματος ελέγχου και λειτουργίας 
εξοπλισμού
 Εγχειρίδιο Λειτουργίας
 Εγχειρίδιο Ασφάλειας και Υγιεινής

30%
20%
10%

ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ                                                               100%

Η  βαθμολόγηση  κάθε  κριτηρίου  αξιολόγησης  κυμαίνεται  από  100  βαθμούς  στην  περίπτωση  που
ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών, αυξάνεται δε μέχρι τους 120 βαθμούς
όταν υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις του συγκεκριμένου κριτηρίου.

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Κ1
 Οργανόγραμμα

 Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών
Υπάρχει συμφωνία με τις τεχνικές προδιαγραφές
και η επιτροπή βαθμολόγησε με 120

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Κ2
 Πρόγραμμα περιβαλλοντικής παρακολούθησης

 Πρόγραμμα συντήρησης εγκαταστάσεων-ενδεικτικό εγχειρίδιο συντήρησης
Υπάρχει συμφωνία με τις τεχνικές προδιαγραφές
και η επιτροπή βαθμολόγησε με 120

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Κ3
 Εγχειρίδιο λειτουργίας
 Εγχειρίδιο ασφάλειας και υγιεινής

Υπάρχει συμφωνία με τις τεχνικές προδιαγραφές
και η επιτροπή βαθμολόγησε με 120

Η επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη:
1. Την με ΑΔΑ 9ΦΓΤΩΞΖ-ΦΝΦ Διακήρυξη του Δημάρχου
2. Τις υποβληθείσες προσφορές



3. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016
4.  Την  υπ’  αριθ.  4540/151//08-03-2024  (ΑΔΑΜ  24REQ014387508  2024-03-08,  ΑΔΑ  :  9Ξ65ΩΞΖ-ΒΑ6)
απόφαση ανάληψης υποχρέωσης
5. Την αριθμ. 74/2024 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.

Γνωμοδοτεί ομόφωνα
Προς την Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Προσοτσάνης 
Α) Τον αποκλεισμό από τον Διαγωνισμό του Οικονομικού Φορέα ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ ΟΕ
λόγω μη τήρησης του άρθρου 2.2.5 της διακήρυξης εφόσον κατά το έτος 2021 είχε αρνητικό αποτέλεσμα
χρήσεως στη Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Ν.Π.
Β)  Την  διαπίστωση της  επάρκειας  των  επανορθωτικών μέτρων που έχει  λάβει  ο  οικονομικός  φορέας
ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΕ αναφορικά με τον λόγο  αποκλεισμού του άρθρου 2.2.3.4 και σύμφωνα με το άρθρο 2.2.8
της διακήρυξης  
Γ) Την αποδοχή της προσφοράς που υπέβαλε ο οικονομικός φορέας ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΕ, καθώς είναι σύμφωνη
με τους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές προδιαγραφές, όπως προκύπτει από όσα αναφέρθηκαν
παραπάνω στο παρόν πρακτικό:
Δ)Τη βαθμολόγηση των προσφορών, όπως αναλύεται στον κατωτέρω πίνακα:

ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ
ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΜΕ  ΒΑΘΜΟ
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ

Κ1 Τεχνική έκθεση 
μεθοδολογίας

100-120 40% 120 48

Κ2 Πληρότητα 
προγράμματος 
παρακολούθησης 
και συντήρησης  
των εγκαταστάσεων
επεξεργασίας 
λυμάτων 

100-120 30% 120 36

Κ3 Πληρότητα 
προγράμματος 
ελέγχου και 
λειτουργίας 
εξοπλισμού

100-120 30% 120 36

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ            120,0

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ αφού  έλαβε υπόψη :
 τις διατάξεις του Ν.4412/2016 



 το φάκελο του διαγωνισμού
 τις διατάξεις των άρθρων 72, 73,74 ,74Α  και 75 του Ν.3852/2010  όπως αντικαταστάθηκαν και
ισχύουν

Μετά από διαλογική συζήτηση 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ      

Εγκρίνει το Πρακτικό 1 της επιτροπής του διαγωνισμού της υπηρεσίας  «ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ»  και πιο συγκεκριμένα:

Α)Αποκλείει   από τον Διαγωνισμό τον Οικονομικό  Φορέα ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ
ΟΕ διότι δεν τήρησε  το άρθρο 2.2.5 της διακήρυξης,  εφόσον κατά το έτος 2021 είχε αρνητικό αποτέλεσμα
χρήσεως στη Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Ν.Π.

Β) Διαπιστώνει την επάρκεια των επανορθωτικών μέτρων που έχει λάβει ο οικονομικός φορέας
ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΑΕ αναφορικά με τον λόγο  αποκλεισμού του άρθρου 2.2.3.4 και σύμφωνα με το άρθρο 2.2.8
της διακήρυξης  

Γ)  Εγκρίνει  την  αποδοχή της  προσφοράς  που υπέβαλε  ο οικονομικός  φορέας  ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ  ΑΕ,
καθώς είναι σύμφωνη με τους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές προδιαγραφές, όπως προκύπτει από
όσα αναφέρθηκαν στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης

Δ)Βαθμολογεί τις προσφορές, όπως παρακάτω:

ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ
ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΜΕ ΒΑΘΜΟ
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ

Κ1 Τεχνική έκθεση
μεθοδολογίας

100-120 40% 120 48

Κ2 Πληρότητα προγράμματος
παρακολούθησης και

συντήρησης  των
εγκαταστάσεων

επεξεργασίας λυμάτων

100-120 30% 120 36

Κ3 Πληρότητα προγράμματος
ελέγχου και λειτουργίας

εξοπλισμού

100-120 30% 120 36

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ            120,0

Η απόφαση αυτή έλαβε αυξ. αριθ. 128/2024
Γι’ αυτό έχει συνταχθεί το πρακτικό αυτό το οποίο και υπογράφεται όπως ακολουθεί

               Ο Πρόεδρος                                          Ο Γραμματέας                                       Τα Μέλη                                



Ακριβές Απόσπασμα
Ο Δήμαρχος

Ως πρόεδρος της ΔΕ 
                                                                            
                                                                            ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ


